

全面提升 精细管理

我市旅游标准化体系日趋完善

本报讯（记者 郭营战）停车场里各类车辆有序停放，统一制式的垃圾分类装置，古色古香的标准化卫生间，众多游客在导游的带领下兴致勃勃游赏，这是9月3日下午记者在千年古刹风穴寺景区周围看到的情形。我市自2013年启动全国旅游标准化试点市创建工作以来，以打造“海绵城市、智慧城市、田园城市、健康城市、文明城市、旅游城市”为目标，突出重点，全面推进，城市功能设施不断完善，旅游企业的质量意识和品牌意识大大提高，从业人员素质整体提升，创建工作取得了显著成效，2016年10月被授予“河南省旅游标准化示范市”。

我市域内有各级文物保护单位59处，非物质文化遗产项目800多个，优良级旅游资源250余个。创建工作伊始，我市成立了市委书记任主任的旅游发展委员会和市委副书记任政委、市长任指挥长，部分四大班子领导为副指挥长的创建全国旅游标准化试点市工作领导小组。将创建工作纳入全市重点工作和重大任务，市财政安排旅

游标准化专项资金5000多万元用于旅游标准化项目建设，严格奖惩机制，全面协调推进。

利用电视、报纸、微信、网络、市区电子显示屏等媒体媒介，开展旅游标准化创建宣传活动。在第五届中国·汝州杏花旅游文化节、汝州桃花旅游文化节等重大节日期间，邀请省内外100多家媒体，开展一系列标准化创建知识宣传活动。

邀请国内知名专家教授开展专题培训，分批次组织旅行社、星级酒店、旅游景区等试点企业进行相关国家标准、行业标准、地方标准的培训以及星级评定工作的培训，帮助督促试点企业及时进行等级评定工作。目前涵盖旅行社、旅游饭店、旅游景区、旅游餐馆、旅游购物场所、乡村旅游经营单位和相关企事业单位等的68家标准化试点单位，全部完成培训和等级评定工作，整个行业素质得到较大提升。

以国家旅游标准化发展规划体系和管理办法为依据，结合我市旅游发展现状、特

点与需求，研究制定了《汝州市创建全国旅游标准化试点市工作实施方案》等标准体系方案，构建形成以国家标准和行业标准为主体，地方标准、企业标准为补充的《汝州市旅游标准体系》。

完善旅游导向系统建设，设置旅游导向牌105块，公共信息图形符号牌268个，宣传图幅146幅，街区导引图118处，形成了涵盖国道、省道、高速公路引线及县乡道路“五位一体”的旅游交通导向系统。高标准建设城市游客集散中心，科学布局旅游信息中心，在市区主次干道9个警亭、5个报亭、火车站和2个汽车站设置旅游信息咨询中心，更便捷地服务游客。积极完善市区内无障碍设施建设，完成导向和警示标志设置。严格按照国家标准建设旅游公厕，目前景区新建旅游公厕7座，其中3A级6座，1A级1座，完成了4座；市区范围新建、改建旅游公厕50座；新建垃圾中转站7座，改建中转站17座。增强公交密度和频次，

投入1500万元，新开通公交线路3条，新增及更新公交车35台，其中电动公交车18台。

积极推动《汝州市旅游标准体系》的贯彻实施，扎实推进星级评定工作，对各旅游企业进行严格审查筛选，实地监督指导，全市共评定星级饭店11家，绿色旅游饭店3家，切实提高了全行业的管理水平和服务质量。

开展“旅游秩序专项整治60天”行动，打击各种扰乱旅游市场的不法行为，净化了旅游秩序。结合“六城联创”工作，开展城市环境综合整治，全面做好绿化亮化、环境整洁、苗木补栽、门头规范、违建拆除、广告清理、管道疏通、交通整治、卫生保洁等工作，城市环境持续改善，旅游环境健康有序。



要 闻 简 报

我市安排部署棚户区改造暨空白宅基地清查整治工作

本报讯（记者 李刚）9月7日，全市棚户区改造暨空白宅基地清查整治工作会议召开。会议总结安排了棚户区改造工作，传达了《棚户区改造区域空白宅基地清查整治工作方案》。市领导张留华、刘鹏、范响立、张志伟、张振伟出席会议。

我市开展农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”典型观摩活动

本报讯（记者 何亮亮）9月7日，市委组织部开展全市农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”典型观摩活动。市委常委、组织部部长张伟参加观摩并出席经验交流会。

我市参加全国第四届“丝绸之路国际生态产业博览会暨绿色有机产品交易会”

本报讯（通讯员 周增敏）9月1日-4日，全国第四届“丝绸之路国际生态产业博览会暨绿色有机产品交易会”在甘肃省张掖市举办。市政协副主席张耀峰带领农业局及相关人员参加交易会。

市科技计划项目征集工作启动

本报讯（记者 赵子豪 通讯员 史辉璞）9月7日，市科技计划项目征集工作会议召开。市政府党组成员、副县长史清秀出席会议。



义务除草「创园」忙

▲9月7日，市住建局干部职工100余人，到广成东路开展义务除草活动。

面对草坪上横生的杂草，大家干劲十足，三五成群，发扬协作精神，有人负责拔草，有人负责清理垃圾，没有一个人叫苦喊累。经过2个小时的努力，道路两侧的草坪焕然一新。

梁杨子 摄

妈妈背我逛游园

▲9月6日，晴空万里，钟楼街道的文峰游园内杨柳与栈道交相辉映。一位母亲背着自己三岁左右的女儿散步。

梁杨子 摄

创建国家园林城市



临汝镇东营村

服务引领新型农村社区建设

本报讯（记者 宋小亚）一排排整齐有序的楼房，一条条宽敞洁净的道路，一片片错落有致的绿地，还真有些分不清这是农村还是城市。文体活动室、图书室、党员远程教育室、超市、卫生室、书画室、视频监控室、计生宣传室……在临汝镇东营村一应俱全，真的是麻雀虽小，五脏俱全。

临汝镇东营村积极开展全国农村社区示范单位创建活动，2006年以来先后被确定为汝州市、平顶山市和河南省新农村示范村。近年来，东营村深入推进新型农村社区建设和基础设施建设，积极开展多种形式的社区服务，使该村真正形成了设施健全、服务完善、管理有序、文明祥和的新型农村社区。

东营村把服务群众、造福村民作为社区建设的出发点和落脚点。已建成覆盖教育教学、医疗卫生、文化体育、商

业便民、环境绿化等在内的所有基础设施，在公共服务设施建设方面基本达到门类齐全，功能完备，满足了群众的生产、生活需要。

在教育教学设施方面，东营现有幼儿园2所、小学1所、初中1所，实现了从学前班到初中九年义务教育不出村。医疗卫生设施方面，设有社区医疗卫生所，实现诊断、治疗、观察、药房、健康教育、计划免疫等“六室”分开，为社区居民提供全方位医疗服务。每年两次为60岁以上老人提供免费体检和咨询、诊疗等服务。文化体育设施方面，建有社区综合服务中心大楼，有文体活动室、农家书屋、计生宣传室、党员远程教育室、党群综合服务中心、老年体协、红白理事会、图书室、书画室、视频监控室等。村中心建有大型戏台、文化大院、宣传栏、灯光塑胶球场、体育设施等，室外文化活动现场面积达7000平方米以上。商业便民设

施方面，设有便利超市、农村淘宝电商平台、农商银行营业厅、餐饮店铺、鲜肉店、理发店、洗浴中心、机械修理门店等，极大地满足了居民的生产、生活需求。

围绕就业劳动保障、社会救助和优抚、养老、助残、应急救助等便民利民服务方面的实际需求，不断打造和完善公共服务平台，设立村农业科技服务网点、农业生产资料销售网点、金融服务网点、商业网点和物流网点，提供多样化公共服务。建立东营社区志愿服务站，打造“15分钟社区服务圈”，使居民对社区服务满意率达到95%以上。成立了东营农村社区服务中心，完善了农村社区组织网络和服务网络，设立便民服务大厅，开展便民全程代理服务，招聘专职代办员协助社区两委会开展各项工作。

经过一系列活动的开展，东营村形成了遵纪守法、崇尚科学、尊老爱幼、扶贫济困、厚养薄葬的良好社会风尚。

“梦想启航的汝瓷学院”系列报道之四 会当击水三千里

8月21日，我市筹建中的汝瓷学院首批招录的120余名“陶瓷工艺”专业新生，来到科教园区新校区和汝瓷小镇实地感受汝瓷发展魅力，憧憬自己未来美丽人生。

为响应市委市政府建设大职教战略构想，配合我市高等职业技术学院建设，为筹建我市汝瓷学院积累教学、管理经验，市高级技工学校今年秋季开始招收“陶瓷工艺”专业学生。为增加新生对该专业的认知度，更加直观了解我市汝瓷产业发展方向及学生就业前景，提高新生专业学习的积极性，在新生入校后第一天，该校组织120余名“陶瓷工艺”专业学生实地参观体验。学生们先后来到科教园区汝瓷学院新校区教室、实习车间、文体中心，汝瓷小镇产学研基地、创客园等实地体验，并聆听了相关负责人对新校区及汝瓷电子商务产业园区建设及远期发展规划的介绍。

实地参观学习过程中，新生们边走边看边听，对我市汝瓷产业的可喜发展前景产生强烈反响，纷纷表示要踏踏实实学好专业知识，提高自己的专业技能，为振兴我市汝瓷产业作出自己应有的贡献，实现无愧于时代的人生价值。

而这批新生连同市高级技工学校今年招录的近500名其他专业的新生，一起搬入科教园区的新校园。新校园绿化美化尚未完工，但办公教学设施齐全，建有办公楼、理论教学楼、实习实验楼、实训车间、学生公寓、学生餐厅、图书楼等基础设施，一个设施先进、适应我市大力发展高等职业教育的基地已经凸显。8月30日，市区通往科教园区的公交专线开通，解决了园区学子通行的问题。其他的配套设施也在加紧进行完善，随着万余名各类学子的陆续入住，这片曾经宁静的原野顿时变得沸腾起来，充满着无限生机。

“这么好的教育办公设施，一下子解决了我们发展中的瓶颈问题。随着时代的发展，老校区存在着占地面积小、活动场地设备不足、教学办公条件简陋、师资力量亟须加强等问题。优越的教育教学环境，30年的办学经验积淀，市委市政府如此大的支持力度，学校迎来了如此好的发展机遇。自信人生二百年，会当击水三千里，在新的起点，我们定会以奔跑的速度，赢得新的辉煌成绩！”市高级技工学校副校长张国顺充满信心地告诉记者。

郭营战

汝州市全民科普日 在线有奖竞答活动开始了

根据河南省科协、发改委、教育厅、科技厅、环保厅、农业厅、科学院《关于举办2017年全国科普日活动的通知》要求，按照我市创建“生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州”的发展思路，迎接党的十九大胜利召开，汝州市委宣传部、市科协、市教育局、市科技局、市全民科学素质领导小组办公室研究决定，共同组织开展2017年汝州市全民科普日活动。以此次活动为契机，汝州市科学技术协会联合汝州市信息中心通过微信公众号“汝州城事”开展“汝州市全民科普日在线有奖竞答”活动，旨在提高全民科学素质，助力汝州发展。

【活动时间】2017年9月11日—9月25日。每天有奖，敬请关注！

【参与方式】一、关注“汝州城事”微信(微信号: ruzhouchengshi)。

二、在当日所发微信文章最下方留言栏回复“答案(如: CBDA)+手机号码”即可参与活动。

【评选办法及奖项设置】

每期前50名答案全部正确者即可获得每人5元参与红包。次日公布获奖名单并介绍相关知识。(注:若取消关注视为自动放弃获奖机会)。

【领奖方式】

获奖的朋友请加微信号“rzc666”，加微信时请备注预留的手机号，审核通过后将通过微信红包形式发放奖金。领奖时间截止至活动结束。